



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 ноября 2012 года, № 231 (5621) Среда

Эффективный парламентский контроль — важнейший элемент демократии



Исходя из этого понимания, на основе разработанной главой нашего государства «узбекской модели» реформ, в стране проведена масштабная работа по реализации конституционного принципа разделения ветвей власти, созданию между ними эффективных механизмов сдержек и противовесов, формированию сильных представительных органов власти в центре и на местах, усилению их роли и значения в обеспечении верховенства Конституции и закона.

В преддверии знаменательной даты — 20-летия со дня принятия Конституции Республики Узбекистан хотелось бы отметить достижения Узбекистана на пути построения демократического правового государства и гражданского общества. При этом, как неоднократно отмечал Президент Узбекистана Ислам Каримов, мы исходим из понимания того, что «демократия, она везде одинаковая. Ее основные принципы — это власть народа, это воля народа, это свободные, открытые выборы, которые являются неотъемлемой частью демократического развития. Это гражданское общество, которое, в конечном итоге, является самой высокой степенью развития любой демократии».

обязательность наличия сильного и эффективного института парламентского контроля. При этом его усиление является не самоцелью, а важнейшим механизмом достижения стратегической задачи — вхождения страны в число современных развитых демократических государств, обеспечения достойных условий жизни и достойного места в мировом сообществе.

С обретением независимости были созданы реальные условия для формирования подлинно демократической государственности. В Конституции Республики Узбекистан были закреплены важнейшие демократические принципы о том, что государство выражает волю народа и служит его интересам,

разделение государственной власти на законодательную, исполнительную и судебную.

В Основном законе были закреплены также нормы, подразумевающие осуществление парламентского контроля. И уже с самого становления Олий Мажлис Республики Узбекистан, наряду с законотворческой деятельностью, активно начал набирать опыт и в сфере парламентского контроля.

Важное значение в развитии этого института имели переход в стране на двухпалатный, профессиональный парламент, а также коренные преобразования, направленные на совершенствование форм и методов работы парламента.

(Окончание на 2-й стр.)

В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономическим реформам обсуждены основные макроэкономические показатели, направления налоговой и бюджетной политики и параметры Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год.

Социальная направленность бюджета и темпы развития сохраняются

Отмечалось, что главный финансовый документ страны на-

правлен на обеспечение макроэкономической стабильности и высоких темпов роста ВВП страны, формирование диверсифицированной и конкурентоспособной экономики, дальнейшее повышение благосостояния и уровня жизни населения. Он разработан с учетом требований Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также реализации основных приоритетов программы социально-экономического развития республики, определенных главой государства на заседании Кабинета Министров 19 января 2012 года. Основными приоритетами в области налоговой политики остаются создание и достижение надежного функционирования эффективной и стабильной нало-

говой системы, обеспечивающей бюджетную устойчивость.

Налоговая политика в 2013 году так же, как и в предыдущие годы, будет направлена на дальнейшее снижение налоговой нагрузки на хозяйствующие субъекты и доходы населения, создание благоприятных условий для дальнейшей модернизации экономики, упрощение системы налогообложения, усиление мер налогового администрирования, пресечение фактов занижения и сокрытия объектов налогообложения.

В целях увеличения реальных доходов населения в следующем году будет снижена минимальная ставка налога на доходы физических лиц на 1 процентный пункт, что обеспечит сокращение налогового изъятия для каждой группы плательщиков.

(Окончание на 2-й стр.)

Презентация экономического и туристского потенциала Узбекистана

В культурном центре бельгийского города Кортрейк состоялась презентация, посвященная 20-летию Конституции Республики Узбекистан, а также фотовыставка, приуроченная к Году семьи. Презентация была организована бельгийской Ассоциацией по связям с зарубежными странами «Spoetnik» при содействии дипломатической миссии нашей страны в Бельгии.

Представители обществственных и деловых кругов Бельгии и Нидерландов ознакомились с достижениями Узбекистана за годы независимости, с основными положениями Конституции республики, законодательно закрепившей принципы правового регулирования всех сфер общественно-политической, социально-экономической и культурно-гуманитарной жизни.

Было особо отмечено, что за годы независимости в Узбекистане усилилась роль парламента, укрепились политические партии, органы самоуправления граждан, независимые СМИ. Большой интерес среди участников вызвала информация о ходе осуществляемых мер в рамках Государственной программы «Год семьи», а также о туристском потенциале и богатом культурно-историческом наследии республики.

По словам представителя мэрии Кортрейка Катлин Ван Ломбеек, она внимательно наблюдает за ходом развития независимого Узбекистана и его достижениями в последние годы. «В этом смысле особое внимание привлекают усилия страны, направленные на демократизацию общества, модернизацию и либерализацию экономики, а также совершенствование системы образования, здравоохранения и социальной защиты», — сказала она.

К. Ломбеек подчеркнула, что жители города поддерживают идею расширения сотрудничества между Кортрейком и Ташкентом путем организации ознакомительных визитов, выставок, концертов и научно-практических конференций.

В рамках мероприятий были распространены информационные материалы, посвященные Конституции Республики Узбекистан, реализации Государственной программы «Год семьи», материалы об инвестиционных и экономических возможностях, а также туристском потенциале Узбекистана.

ИА «Жахон».



— Самарканде, Бухаре, Хиве, Шахрисабзе. Собранные поздравления и с выставкой работ мастеров народно-прикладного искусства Узбекистана.

Проведение в Кортрейке презентаций и выставок стало уже доброй традицией, благодаря чему жители этого города имеют возможность ближе ознакомиться не только с историческим и культурным наследием Узбекистана, но и с осуществляемыми в республике реформами во всех сферах жизни общества.

КОНФЕРЕНЦИИ

Вчера в Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, в ходе которой были обсуждены вопросы развития рынка программных продуктов нашей республики.

Перспективы софтверной индустрии

Выступившие представители Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, а также специалисты отрасли отметили, что в последние годы в индустрии программного обеспечения наблюдается существенный подъем. К примеру, в 2005 году в стране действовало около сотни софтверных компаний, к концу 2011 года их число увеличилось до 225, а по данным на начало сентября нынешнего года их насчитывалось почти 240. Растет и число производимых ими программных продуктов: по итогам девяти месяцев этого года в Агентстве по интеллектуальной собственности их зарегистрировано более двухсот.

Представители IT-компаний отмечают, что большую роль в развитии их деятельности играет целенаправленная государственная поддержка. Очередной импульс этой работе придан постановлением Президента «О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационных технологий» от 21 марта 2012 года. Помимо прочего им предусмотрено поэтапное создание комплексов информационных систем органов государственного и хозяйственного управления, которые будут интегрированы в Национальную информационную систему. Для разработки таких комплексов максимально задействуется потенциал отечественных программистов, что становится хорошим стимулом для развития этой отрасли.

Данным решением главы государства также уделено внимание применению самых современных и эффективных программных продуктов, которые будут использоваться в создании Национальной информационной системы. Для этого при ГУП «Unicon.UZ» создан отдел, занимающийся экспертизой специализированных программ. Его специалисты применяют в своей деятельности передовые подходы, работают над внедрением международных стандартов в области оценки программного обеспечения.

В результате принимаемых для развития софтверной индустрии мер создаются отечественные продукты, которые не только отличаются качеством и функциональностью, но и могут достойно конкурировать с зарубежными аналогами. Такое программное обеспечение сегодня широко внедряется на предприятиях и в организациях, в образовании и других сферах. Так, на сегодняшний день более 140 государственных органов используют в своей практике системы электронного документооборота и защищенной электронной почты. Программистами страны разработана новая версия почтовой программы «E-Xat v.4.0», в которой усовершенствованы имеющийся функционал программы, добавлены новые опции.

(Окончание на 2-й стр.)

Будущие маэстро страны



На небосклоне музыкального искусства Узбекистана сияет немало юных звездочек, способных зажечь сердца самого взыскательного слушателя. Среди них воспитанники академического лицея для одаренных детей, который успешно действует при Государственной консерватории Узбекистана.

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

Главное преимущество этого учебного заведения в том, что будущим маэстро по специальности и музыкальным предметам преподают профессора и доценты консерватории — базового высшего учебного заведения страны по подготовке специалистов по всем направлениям музыкального искусства.

Созданный согласно постановлению Кабинета Министров от 2002 года, академический лицей для одаренных детей в этом году отмечает свое десятилетие. За

это время состоялось уже три выпуска, и более ста талантливых ребят избрали для себя творческую стезю, чтобы продолжить музыкальное образование. Набор в лицей осуществляется из выпускников детских школ музыки и искусства, а также

окончивших девять классов общеобразовательной школы и проявивших музыкальное дарование. Три года ребята постигают секреты музыкального мастерства по выбранному направлению.

(Окончание на 4-й стр.)

МЕРОПРИЯТИЯ

В Генеральной прокуратуре состоялась Межведомственное совещание правоохранительных органов, органов государственного управления, общественных, негосударственных и некоммерческих организаций и Координационное совещание правоохранительных органов республики.

Межведомственное и Координационное совещания

В ходе Межведомственного совещания правоохранительных органов, органов государственного управления, общественных, негосударственных и некоммерческих организаций были обсуждены вопросы борьбы с преступностью и ее предупреждению,

состояния выполненных совместно с общественностью и ответственными ведомствами работ по устранению причин и условий, способствующих фактам самоубийств и покушений на них.

(Окончание на 2-й стр.)

Права человека — высшая ценность

В преддверии знаменательной даты — 20-летия Конституции Республики Узбекистан Министерство юстиции совместно с местными органами власти и другими организациями проводит в регионах страны конференции, отражающие суть и значение Основного закона.

ГОД СЕМЬИ

К примеру, в Каракалпакстане в сотрудничестве с Жокаргы Кенесом, правоохранительными органами и негосударственными некоммерческими организациями проведена конференция на тему «Семья под защитой государства и общества». Вопрос создания семьи

является важнейшим событием в жизни каждого человека, поэтому донесение до молодежи его значимости считается одним из основных направлений правовой пропаганды. Выступившие отметили, что в годы независимости в стране особое внимание уделяется институту семьи, совершенствованию законодательства по регулированию семейных отношений.

Многолетний опыт деятельности органов судов, попечительства и опеки, записи актов гражданского состояния нашел свое отражение в новом Семейном кодексе, где впервые закреплен ряд норм, как институт брачного договора, проведение медицинского осмотра лиц, вступающих в брак, применение в семейных отношениях местных традиций и обычаев, определение родства, обязательства по выплате алиментов, защита прав и интересов детей, лишенных родительской опеки.

(Окончание на 3-й стр.)

Социальная направленность бюджета и темпы развития сохраняются

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

При этом сохраняется порядок перечисления средств за счет налога на доходы физических лиц в размере одного процента на индивидуальные накопительные пенсионные счета граждан, что позволяет оставить дополнительно в распоряжении физических лиц порядка 186 миллиардов сумов.

Для снижения налоговой нагрузки на физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность, устанавливается уплата фиксированного налога, исчисляемого в кратных размерах минимальной заработной платы, исходя из минимальной заработной платы на начало года (независимо от изменения минимальной заработной платы в течение года).

В ходе обсуждения сенаторы особо отметили, что главный финансовый документ страны предусматривает сохранение тенденции увеличения расходов на социальную сферу и социальную поддержку населения. В нем предусмотрено увеличение финансирования на образование, здравоохранение, науку, культуру и спорт, в том числе строительства, реконструкции, капитального ремонта и оснащения учебно-лабораторных корпусов вузов, спортивных залов и мест проживания студентов, на содержание водохозяйственных объектов Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан. За счет централизованных инвестиций будут направлены необходимые средства на возведение объектов производственного и социального назначения, в том числе автомобильных дорог, систем водоснабжения и других социальных инфраструктур для вновь создаваемых жилых массивов в сельской местности.

В Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2013 год сохраняется социальная направленность, предусматривается обеспечение неуклонного роста доходов и уровня жизни населения путем дальнейшего повышения размеров заработной платы, стипендий, социальных пособий и пенсий в размерах, опережающих темпы инфляции. А это предполагает повышение эффективности использования бюджетных средств, усиление адресности социальной помощи населению. Дальнейшее реформирование системы межбюджетных отношений будет направлено на усиление самостоятельности и заинтересованности местных органов власти в расширении доходной базы и повышении эффективности использования ресурсов.

Сенаторы особо подчеркнули, что основные направления налоговой и бюджетной политики, а также параметры Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год в целом соответствуют приоритетным направлениям социально-экономического развития страны, стратегической программе дальнейшего углубления реформ во всех сферах жизни общества, последовательного повышения благосостояния народа.

По итогам обсуждения принято решение об одобрении Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год и внесении его на рассмотрение очередного пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В мероприятии также участвовали представители Кабинета Министров Республики Узбекистан, заинтересованных министерств и ведомств, средств массовой информации.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отмечено, что Комитетом женщин, благотворительным фондом «Махалла», фондом социальной поддержки ветеранов «Нуроний», общественным движением молодежи «Камолот» и их структурными подразделениями на местах совместно с правоохранительными органами, органами государственного управления осуществляется определенная работа по борьбе и предотвращению преступности и правонарушений.

Наряду с признанием проведенной совместной работы были подвignуты критике недостатки, допускаемые в данной сфере, и указано на необходимость дальнейшего расширения сотрудничества между правоохранительными органами и общественностью, обеспечения эффективности проводимых комплексных мер, а также повышения ответственности и активизации деятельности заинтересованных ведомств по устранению этих негативных явлений.

На очередном Координационном совещании правоохранительных органов республики были обсуждены вопросы, связанные с обеспечением законности при рассмотрении заяв-

лений и сообщений о без вести пропавших гражданах и обнаружении неопознанных трупов, раскрытием убийств, состоянием прокурорского надзора за расследованием преступлений данной категории, исполнением «Программы мер по усилению борьбы с терроризмом и религиозным экстремизмом в Республике Узбекистан».

Межведомственное и Координационное совещания

Также рассмотрены состояние работы правоохранительных органов мер по противодействию и предупреждению преступлений, связанных с умышленными убийствами и покушениями на них, количество преступлений данной категории значительно сократилось, повысилась их раскрываемость.

Также было подчеркнуто, что за истекшее время улучшена совместная деятельность правоохранительных органов с органами государственного управления и общественностью в сфере борьбы с преступностью.

В частности, отдельное внимание уделено совершенствованию механизмов выработки комплексных

обнаружении неопознанных трупов, квалифицированной организации органами внутренних дел оперативно-розыскных мероприятий по розыску без вести пропавших лиц и установлению личности неопознанных трупов, а также дальнейшему усилению ведомственного и прокурорского надзора в данном направлении.

Отмечено, что в результате принятых правоохранительными органами мер по противодействию и предупреждению преступлений, связанных с умышленными убийствами и покушениями на них, количество преступлений данной категории значительно сократилось, повысилась их раскрываемость.

Также было подчеркнуто, что за истекшее время улучшена совместная деятельность правоохранительных органов с органами государственного управления и общественностью в сфере борьбы с преступностью.

В частности, отдельное внимание уделено совершенствованию механизмов выработки комплексных

мер взаимодействия правоохранительных органов с органами самоуправления граждан и общественными организациями, в особенности по дальнейшему повышению эффективности работы инспекторов профилактики среди населения, их роли в предупреждении и борьбе с преступностью.

Вместе с этим было указано на необходимость эффективного

использования оперативно-розыскных возможностей в деятельности соответствующих органов в ходе раскрытия данных преступлений, обеспечения всестороннего, полного проведения следственно-оперативных действий, дальнейшего совершенствования взаимодействия и процесса информационного обмена между органами прокуратуры, внутренних дел и другими ответственными ведомствами.

На совещании, наряду с признанием выполнения определенной работы в сфере борьбы с преступлениями, связанными с религиозным экстремизмом, терроризмом и посягательствами на конституционный строй госу-

дарства, было указано на необходимость усиления работы по исполнению вышеуказанной Программы, обеспечения своевременного и качественного проведения намеченных мероприятий, расширения сотрудничества с органами самоуправления граждан и общественными организациями, а также повышения в этой связи действительности и эф-

фективности прокурорского и ведомственного надзора.

На совещаниях по обсужденным вопросам были заслушаны доклады ответственных руководителей правоохранительных органов, комитетов по делам женщин, органов государственного управления и самоуправления граждан.

На Межведомственном и Координационном совещаниях были приняты и направлены для исполнения в соответствующие органы решения по устранению имеющихся недостатков и повышению эффективности деятельности в вышеуказанных сферах.

Пресс-служба Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

Мастерицы на все руки

Профессиональное обучение девушек играет важную роль в укреплении их положения в семье и обществе, повышении их социальной активности. В нашей стране этому вопросу уделяется приоритетное внимание. Ширится масштаб работы по содействию профессиональному обучению девушек с учетом их дарований и способностей.



Каршинский филиал Ташкентского городского учебного центра «Машхура» действует с 2006 года. К настоящему времени в этом центре курсы кулинарии, швейного дела, пошива портьер, компьютерной грамотности, вязания,

парикмахерского дела, домашней медсестры успешно закончили более 15 тысяч девушек. Сейчас для многих из них полученные в учебном центре профессии являются источником

дохода, они вносят вклад в благосостояние своих семей. Среди них есть и те, кто наладил собственный бизнес.

Учитывая, что среди девушек растет интерес к дизайну костюма,

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В целом же за последнее время софтвыми компаниями Узбекистана было создано множество других перспективных и востребованных на

В ходе пресс-конференции также отмечалась роль подготовки кадров для этой сферы, повышение их квалификации. Как сообщалось, в течение девяти месяцев этого года в Центре подготовки и поддержки молодых про-

Перспективы софтверной индустрии

рынке программных продуктов. Многие из них традиционно демонстрируются в ходе ежегодной выставки «Best Soft-Uzbekistan». В частности, в нынешнем году этот форум программистов собрал более 60 компаний, представивших свыше 100 программных продуктов. Также его посетили многочисленные представители государственных органов, IT-специалистов, студенты и магистранты профильных вузов.

граммистов по различным направлениям прошли обучение более 600 слушателей. Подобные учебные курсы организуются и при Ташкентском университете информационных технологий, в других образовательных заведениях. Существенный интерес молодежи к сфере программного обеспечения также становится одним из важных условий дальнейшего развития софтверной индустрии нашей республики.

Максуд ИБРАГИМОВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На основе Конституции принято более десяти важнейших законов, сформировавших эффективную правовую основу для осуществления эффективного и действенного парламентского контроля, такие, как Конституционные законы о Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса, усиление роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны и другие.

В целом совершенствование работы парламента и системы сбалансированности органов государственной власти стало существенным стимулом для активизации политической жизни общества, роста общественного и политического, правового самосознания граждан страны. Двухпалатный парламент стал более эффективно решать стратегические задачи по утверждению в обществе принципа верховенства закона, либерализации государственного и общественного строительства, дальнейшему развитию правовой базы реформирования и модернизации страны, защите прав и законных интересов граждан.

В деятельности профессионального парламента начало наблюдаться стремление к более широкому использованию разных инструментов парламентского контроля, в частности, парламентского и депутатского запросов.

Нормой стало и обсуждение исполнения Государственного бюджета во фракциях политических партий и на заседаниях Законодательной палаты.

Вместе с тем ход и потребности в дальнейшем продвижении демократических реформ, обеспечении верховенства Конституции и закона требовали от парламента более активного использования различных, широко применяемых в развитых демократических странах мира действенных форм парламентского контроля. Работа по осуществлению парламентского контроля не в полной мере отвечала темпам реформирования общества и государства, ходу реализации задач по дальнейшей либерализации и демократизации общества.

Самое время ставило на передний план задачу осуществления жесткого парламентского, депу-

татского контроля за тем, как исполняется власть, правительство в центре и хокимияты на местах исполняют законы, принятые парламентом. И в целях осуществления отмеченных главой государства недостатков и просчетов Законодательной палатой была принята Программа законодательских, контрольно-аналитических работ на 2010 и последующие годы. Отличительной ее чертой было включение в нее более сорока различных мероприятий с охватом всех регионов страны, направленных на изучение и совершенствование правоприменительной практики, в частности, проведение 10 парламентских

выявления пробелов и «белых пятен» в законодательстве.

В частности, парламенту предоставлено право заслушивать отчеты руководителя правительства по актуальным вопросам социально-экономического развития страны, введен институт вотума недоверия Премьер-министру, предусмотрен ряд других принципиальных нововведений. Тем самым сегодня в законодательстве страны закреплены такие практикуемые в развитых демократических странах формы парламентского контроля, как заслушивание и обсуждение информации Премьер-министра, членов правительства по актуаль-

ности деятельности правительства. Это явилось наглядным свидетельством того, что парламентский контроль является одной из граней обеспечения гласности и прозрачности в деятельности государственных органов. Такая практика еще больше укрепляет стабильность в нашем обществе, позволяя на практике вовлечь широкие слои населения, гражданские институты в процесс осуществления парламентского контроля.

Следует отметить, что внедрение заслушивания и обсуждения отчетов Премьер-министра, в отличие от ряда зарубежных стран, где заслушивание и обсуждение

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

в центре открыты курсы по этому и другим направлениям. Сюда постоянно приходят девушки, желающие обучиться профессиям у преподавателей с многолетним опытом. Фото Д. НАРКОБИЛОВА, УЗА.

Эффективный парламентский контроль — важнейший элемент демократии

слушаний, внесение парламентских запросов, реализация 22 контрольно-аналитических мероприятий комитетами нижней палаты парламента. Как результат, только в 2010 году комитеты Законодательной палаты рассмотрели в порядке контроля исполнение 36 законодательных актов, конвенций, национальных программ. Изучением были охвачены все области, ряд министерств и ведомств.

Серьезным продвижением на пути укрепления контрольных функций парламента стало принятие выработанной главой государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, по сути дела превратившейся в стратегию реализации целей, которые наша страна поставила перед собой на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

На ее основе были внесены изменения и дополнения в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан, которые придали мощный импульс дальнейшему усилению значения и роли парламента в системе государственного, политического устройства страны, более эффективно использованию парламентского механизма системного обеспечения исполнения принятых законодательных актов,

внесен парламентскими комитетами нижней палаты парламента. Как результат, только в 2010 году комитеты Законодательной палаты рассмотрели в порядке контроля исполнение 36 законодательных актов, конвенций, национальных программ. Изучением были охвачены все области, ряд министерств и ведомств.

Серьезным продвижением на пути укрепления контрольных функций парламента стало принятие выработанной главой государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, по сути дела превратившейся в стратегию реализации целей, которые наша страна поставила перед собой на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

На ее основе были внесены изменения и дополнения в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан, которые придали мощный импульс дальнейшему усилению значения и роли парламента в системе государственного, политического устройства страны, более эффективно использованию парламентского механизма системного обеспечения исполнения принятых законодательных актов,

отчета руководителя правительства может быть осуществлено лишь раз в год, в Узбекистане этот вопрос при необходимости может быть поставлен палатами парламента неоднократно, в зависимости от актуальности поднимаемых вопросов.

Заслушивание руководителей органов исполнительной власти в центре и на местах об исполнении законодательства и состоянии дел во вверенных им отраслях стало повседневной формой парламентской деятельности. По инициативе фракций политических партий в парламенте в 2011 — 2012 г. проведены более десяти парламентских слушаний о ходе исполнения Концепции, законодательства страны, по важнейшим вопросам углубления демократических рыночных реформ и либерализации экономики, повышения потребительского спроса населения, создания рабочих мест и трудоустройства выпускников колледжей и лицеев и т. д.

Следует особо подчеркнуть, что если первоначально слушания носили больше информационный характер, то сейчас парламентские слушания последовательно приобрели более профессиональный характер. Изучение состояния правоприменительной практики в той или иной сфере, по которой осуществляются слу-

шания, обрели не фрагментарную, а комплексную системную форму, осуществляется в тесной увязке с контрольно-аналитической деятельностью комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса.

В частности, комитетами палаты в период с 2010 года по ноябрь 2012 года проведено более 150 контрольно-аналитических мероприятий по изучению состояния правоприменительной практики в Республике Каракалпакстан, областях страны и городе Ташкенте, а также в сферах деятельности отдельных министерств и ведомств. Причем свыше 100 из них осуществлено с широким при-

влечением депутатов местных представительных органов власти, специалистов и экспертов профильных исследовательских и аналитических центров, институтов гражданского общества. Неотъемлемой частью работы комитетов палаты стало обобщение, анализ и обсуждение результатов проверок исполнения законов с участием руководителей и специалистов органов государственной власти и управления, экспертов и специалистов, с последующим выходом на конкретные предложения по дальнейшему совершенствованию законодательства и улучшению правоприменительной практики. Широко практикуется также рассмотрение итогов проверок на выездных заседаниях комитетов (только в 2012 году проведено более 40). Это позволило обеспечить более высокий уровень ответственности руководящих работников за неукоснительное соблюдение действующих нормативных актов и повышение правовой культуры населения, способствовало созданию системы демократического общественно-государственного контроля за обеспечением верховенства закона и законности.

Например, в июне т.г. прошло заседание Комитета по бюджету и экономическим реформам, посвященное обсуждению результатов изучения исполнения Респуб-

ликанским дорожным фондом при Министерстве финансов, а также ГАК «Узавтоуйул» и ее подведомственными предприятиями требований Закона «О бухгалтерском учете». В решении Комитета по данному вопросу жесткой критике подвергнуты вопросы целевого использования средств, выделенных на работы в сфере строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог, мостов и других объектов дорожного хозяйства. На основе изучения правоприменительной практики были разработаны предложения по совершенствованию соответствующих статей Закона «О бухгалтерском учете».

В свою очередь проводимая депутатами парламента контрольно-аналитическая работа оказывает позитивное влияние на активизацию депутатских групп от политических партий в местных органах представительной власти. В частности, депутатскими группами УзЛиДеП в областных, районных, городских Кенгашах в 2011 году в местные Кенгашах народных депутатов, в их постоянные комиссии внесены в общей сложности 275 предложений по заслушиванию отчетов представителей органов исполнительной власти о ходе исполнения законов, государственных программ, указов и постановлений Президента страны. Из них 15 вопросов были рассмотрены на областных, 19 — на сессиях районных (городских) Кенгашей народных депутатов. Обсуждались вопросы, имеющие важное значение для социально-экономического развития регионов, дальнейшего увеличения доли малого бизнеса и фермерства в экономике областей, формирования благоприятного делового климата в регионах страны.

Все вышесказанное — наглядное свидетельство того, что в Узбекистане за прошедшие годы парламентский, депутатский контроль стал неотъемлемой и важнейшей составляющей деятельности Олий Мажлиса.

Можно констатировать, что развитие института парламентаризма в Узбекистане в целом идет успешно, двухпалатный Олий Мажлис постепенно, но верно превращается в проводника демократических, либеральных реформ в стране, сформированы эффективные механизмы сдержек и противовесов в системе государственной власти. И эффективность реализации инициатив главы государства, изложенных в Концепции, во многом зависит от того, насколько депутаты всех уровней, политические партии и их фракции в парламенте будут пользоваться новыми расширенными правами, от уровня их зрелости, умения предпринимать конкретную программу преобразований, готовности взять на себя ответственность за судьбу народа и государства.

Бахтияр ЯКУБОВ, руководитель фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

28 ноября 2012 года

Права человека — высшая ценность

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отмечалось, установление в нашем Основном законе положения о том, что дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей, что материнство и детство охраняются государством, что совершеннолетние трудоспособные дети обязаны заботиться о своих родителях, свидетельствует о том, насколько огромное внимание государство уделяет вопросам семьи и укреплению семейных отношений.

— Объявление текущего года в нашей стране Годом семьи послужило дальнейшему расширению масштабов работы в данном направлении, — говорит заместитель министра юстиции Республики Каракалпакстан Азамат Шабатов. — Семья — священная общность, колыбель, где рождается и формируется человек, ключ ко всем благородным надеждам и помыслам. Поэтому не случайно 14-я глава Основного закона посвящена семье, а статьей 63 определено, что семья является основной ячейкой общества и имеет право на защиту общества и государства.

В ходе мероприятия участники также отметили позитивную работу, осуществляемую органами загса, в частности созданных при них школ молодой семьи в деле разъяснения молодежи сути и значения семейного законодательства, подготовки к самостоятельной жизни, содействия обретению достойного места в обществе, повышения правового сознания и правовой культуры молодых семей.

Аналогичное мероприятие — конференция на тему «Права человека — высшая ценность» состоялось также в Наманганской области.

Участники отметили, что в основе осуществляемых в

стране широкомасштабных реформ в качестве высшей ценности определены человек, его честь и достоинство, права и свободы, закрепленные в статье 13 Конституции Республики Узбекистан. Выступившие также подчеркнули, что национальное законодательство Узбекистана по вопросам прав человека последовательно развивается в полном соответствии с требованиями международных договоров. В частности, до настоящего времени принято 7 конституционных законов, 15 кодексов, более 600 законов, направленных на защиту личных, политических, социально-экономических и культурных прав граждан, ратифицировано свыше 200 многосторонних международных договоров, и таким образом создан единый правовой механизм реализации Основного закона.

— В последние годы в нашей стране проведена масштабная работа по либерализации судебно-правовой реформы, основа которой заложена обеспечением на практике независимости судов, либерализацией уголовных наказаний, — говорит начальник отдела по защите прав человека Наманганского областного управления юстиции Улугбек Исмагуллаев. — Конституция Республики Узбекистан является фундаментом реализации судебных реформ и демократизации общества.

На конференции, в работе которой активное участие приняли представители молодого поколения, также отмечалось, что в стране на основе Конституции осуществлены системные и последовательные реформы в судебно-правовой и социально-экономической сфере, сформирована система по обеспечению гражданских и политических прав граждан.

Алена АМИНОВА, Пулат ХАМДАМ, наши соборы.

С учетом современных требований

Вчера состоялся семинар-тренинг, посвященный внедрению прогрессивных методов в сфере стандартизации, метрологии и сертификации, организованный Агентством «Узстандарт».

СЕМИНАРЫ

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, крупных предприятий и малого бизнеса, заинтересованные в эффективной работе и повышении конкурентоспособности своей продукции и услуг. Важную роль в этом плане играет система современных стандартов, основанных на последних достижениях науки и техники, производственной практики. Выступившие на семинаре представители Узбекского агентства стандартизации,

метрологии и сертификации подчеркнули, что руководством республики принимается ряд конкретных мер для совершенствования данной сферы с учетом общепринятых мировых требований. Результатом этого становится повышение качества и безопасности отечественной продукции, которая поставляется в том числе и на внешние рынки.

В ходе семинара были даны практические разъяснения и рекомендации специалистов по интересующим их вопросам.

И. МАХМУДОВ.

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

Счастье — видеть. Цену этим словам лучше всего знают люди, столкнувшиеся с заболеваниями органов зрения. А таких в мире немало, страдающих от всевозможных патологий и возрастных изменений глаза.

Современная медицина шагнула далеко вперед, и при своевременном обращении к офтальмологу в большинстве случаев можно поправить или вернуть зрение. Именно этой задаче служит созданный по Указу Президента от 2003 года «О мерах по дальнейшему реформированию системы здравоохранения» Республиканский специализированный центр микрохирургии глаза (РСЦМГ), который оказывает жителям страны высокотехнологичную медицинскую помощь по диагностике, лечению и профилактике глазных заболеваний, а также ведет научно-методическую работу в офтальмологической службе республики.

Образованный на базе Ташкентского областного центра микрохирургии глаза, РСЦМГ сегодня располагает консультативно-диагностическим поликлиническим отделением на 150 посещений в день, где создана конвейерно-диагностическая линия. Новейшими технологиями оснащен операционный блок, позволяющий проводить свыше шести тысяч операций в год. Функционирует отделение лазерной хирургии, кабинет охраны зрения детей. Имеется комфортабельный стационар на 50 коек, хорошо оснащенная клиническая лаборатория. С 2007 года действует филиал в Ургенте, специалисты которого регулярно приезжают в столицу для изучения опыта ташкентских коллег. Всего за время существования центра было проведено более 270 тысяч человек, проведено более 45 тысяч операций различной сложности, примерно 45 тысяч больных пролечено.

— Центр уже пятый год работает на принципах самоуправления, — рассказывает директор Зафар Сидиков. — Регулярно обновляем и модерни-

зируем аппаратуру и технику. Так, со дня основания и по настоящий момент нами закуплено современного медицинского оборудования на 438 миллионов сумов в количестве 59 единиц. Из них за счет кредитов приобретено оборудование 38 наименований, остальное за счет внебюджетных средств. Согласно постановлению Кабинета Министров от 2012 года «О мерах по дальнейшему укреплению материально-

всем категориям населения республики на платной основе согласно установленным тарифам с обязательным соблюдением утвержденных стандартов качества диагностики и лечения. Бесплатная помощь оказывается за счет средств государственного бюджета только льготной категории граждан на основании ордеров, выданных органами здравоохранения страны. В прошлом году, например, на благотворительной основе лечилось 667 человек, 12 больным оказана высокотехнологичная помощь. Всего за время существования специализированного центра на льготной основе было проконсультировано и пролечено более 33 тысяч человек.

Увидеть мир во всей красе



технической базы и совершенствованию организации деятельности медицинских учреждений» центру предусмотрено выделить кредит в размере 1 миллиона 842,4 тысячи долларов США по Программе оснащения (дооснащения) высокотехнологичным оборудованием республиканских специализированных медицинских центров на 2012—2015 годы за счет грантов и льготных кредитов международных финансовых институтов. Это позволит нам дооснастить его самым современным диагностическим и лечебным оборудованием.

Помощь качественная и доступная

Республиканский специализированный центр микрохирургии глаза оказывает все виды медицинской помощи

Передовые методы, высокотехнологичные операции

В РСЦМГ работают высококвалифицированные специалисты, прошедшие обучение в ведущих зарубежных клиниках мира. Их опыт и профессионализм, а также передовое офтальмологическое оборудование и высококачественные материалы позволяют проводить высокотехнологичные операции.

— На сегодняшний день в мире есть несколько причин, которые приводят к слепоте, — продолжает Зафар Сидиков. — Одно из наиболее распространенных заболеваний — катаракта. В нашей стране с учетом увеличения средней продолжительности жизни возросло число людей, имеющих катаракту, поскольку эта болезнь поражает людей. Лечится она только оперативным путем. Капли лишь замедляют процесс. Оперуем по методу факэмульсификации — бесшовная методика с использованием ультразвука. С его помощью делается микроразрез в 2-2,5 миллиметра, помутневший хрусталик дробится и удаляется из глаза. На его место специальным инжектором в виде



шприца вводится искусственный хрусталик, который по своей текстуре похож на гель. Отмечу быструю реабилитацию этих пациентов, на второй день они уже возвращаются домой.

Сейчас во всем мире отмечается тенденция роста заболеваемости диабетом, который свое пагубное воздействие оказывает и на глаза. Это может быть диабетическая катаракта, а что хуже — диабетическое кровоизлияние, дистрофия и изменение сетчатки глаза, при которых необходима лазерная операция. Наши врачи также ее проводят. Еще одна довольно распространенная болезнь — глаукома. Это заболевание сопровождается высоким внутриглазным давлением. Если вовремя не обратиться к врачу и не начать консервативное или оперативное лечение, можно потерять зрение. К сожалению, большое количество пациентов приходит к нам на поздних стадиях заболевания, — продолжает Сидиков. — Проводим антиглаукоматозные операции, операции витректомии при заболеваниях сетчатки и стекловидного тела. Внедрены лазерные операции на заднем отрезке глаза. Пытаемся сохранить зрение людям, полу-

чившим травму глаза, страдающим от различных воспалительных заболеваний, которые ведут к помутнению роговицы и образованию на ней бельма. В последнем случае единственным методом лечения является пересадка роговицы. В Узбекистане пока только наш центр проводит такие уникальные операции. Для этого мы заключили договор с американским глазным банком и с 2006 года ежегодно проводим около 50 подобных сложных операций, из них 6-7 — на льготной основе. Но сейчас в стране несколько тысяч больных нуждаются в таком оперативном вмешательстве. Думаю, со временем сможем помочь еще большему количеству людей.

Самой важной для нас остается задача сделать все, чтобы ни один гражданин нашей страны не выехал за пределы Узбекистана для проведения офтальмологических операций. Суперсовременную диагностическую и лечебную помощь он может получить в Республиканском специализированном центре микрохирургии глаза. Для этого мы прилагаем все усилия.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.
Фото Шомурата ШАРАПОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерства, государственных комитетов и ведомств с 10 ноября по 23 ноября 2012 года.

1. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 16 октября 2012 года № 67-Б «О внесении дополнений в Инструкцию о порядке применения «Положения о порядке привлечения и использования иностранной рабочей силы в Республике Узбекистан»». Зарегистрировано 13.11.2012 г., регистрационный № 285-2 (вступает в силу с 23.11.2012 г.).
2. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 5 октября 2012 года № 75 «О признании утратившим силу приказа министра финансов Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о бухгалтерском учете доходов и расходов бюджетных организаций», а также изменений и дополнений к нему».
3. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 5 октября 2012 года № 74 «Об утверждении Положения о бухгалтерском учете доходов и расходов бюджетных организаций»». Зарегистрировано 13.11.2012 г., регистрационный № 1024-5 (вступает в силу с 23.11.2012 г.).
4. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по демографии и развитию конкуренции от 5 ноября 2012 года № 11 «О внесении изменений в Положение о размещении рекламы»». Зарегистрировано 13.11.2012 г., регистрационный № 1024-5 (вступает в силу с 23.11.2012 г.).

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

РЕАЛИЗУЕМ:

- КОТЛЫ ОТОПИТЕЛЬНЫЕ* — от 15 кВт до 2 000 кВт
- КОТЕЛЬНЫЕ БЛОЧНЫЕ АВТОНОМНЫЕ — от 100 кВт до 5 000 кВт
- ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ НЕФТЕГАЗОВОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ* — различные емкости, сосуды под давлением, сепараторы, отстойники, теплообменники и шумоглушители, факельные столбы и оголовки, реакторы технологические
- СОВРЕМЕННЫЕ ТЕПЛИЧНЫЕ КОМПЛЕКСЫ ПОД КЛЮЧ

Под заказ. * Товар сертифицирован.

Тел. в офисе: (8-370) 715-01-48, 715-05-32.

Моб. тел.: (+99890) 900-70-86, (+99894) 932-45-64, (+99891) 777-32-48.

e-mail: chks.uz@mail.ru www.chk-uz.com

ЗАВОД ТТЕМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ:



ВОЗМОЖЕН МОНТАЖ НА ШАССИ ЗАКАЗЧИКА

АВТОКРАНЫ

для производства монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с обычными грузами на рассредоточенных объектах

KC-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗа

- максимальная грузоподъемность — 14 т
- максимальная высота подъема — 14,5 м

KC-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗа

- максимальная грузоподъемность — 16 т
- максимальная высота подъема — 25 м (с гуськом)

KC-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗа

- максимальная грузоподъемность — 25 т
- максимальная высота подъема — 30 м (с гуськом)

КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность — 8 т
- максимальная длина стрелы — 30 м (с кареткой)
- максимальная высота подъема горизонтально — 41,5 м, наклонно — 57,5 м

Товар сертифицирован



КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ

на шасси: ISUZU, КАМАЗа, МАЗа и др.

МОДЕЛЬ	ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЛЮЛКИ	ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
KRANTAS - 335	15 м	3,2 т
KRANTAS - 736	21,5 м	6 т

АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВОЗАПРАВЩИКИ

Объемом 8м³ и 12м³ на шасси МАН, КАМАЗа, МАЗа.



Под заказ

Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05, (+99890) 942-79-27. Факс: 262-23-61, 269-39-66. E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

SONATA

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

DONGNAM UZ MOTORS

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru



консерватории, продолжает изучать предмет у того же преподавателя. Таким образом сохраняется преемственность, что положительно сказывается на творческой составляющей молодого дарования. Радует факт, что большинство ребят, окончивших лицей, решают продолжить учебу в консерватории. Многие из них становятся прекрасными музыкантами, педагогами, артистами.

— Все учащиеся лицей способны и активные, с ними очень легко и интересно работать, — говорит руководитель Алишер Юлдашев. — Музыкальное образование во все времена считалось

ближнего и дальнего зарубежья. Сегодня в академическом лицее для одаренных детей учатся ребята из разных стран. Международные связи налажены и по концертной линии. Учащиеся принимают активное участие в зарубежных конкурсах и фестивалях. К примеру, недавно представители лицей выступили на международном конкурсе ударных инструментов в итальянском городе Фермо.

— Мы впервые участвовали в этом конкурсе, — говорит Алишер Юлдашев. — В этом году он собрал лучших ударников из 37 стран. Наши ребята под руководством педагога Али Исмаилова исполнили произведения «Арнольд» и «Картер» известного композитора Жон Бека. С гордостью могу сказать, что нашему лицу были вручены золотая и серебряная медали.

Служение музыке — нелегкий путь творца. По нему идут долгим кропотливым трудом, к которому прибегают с детства. Одним из маяков, призванных направить и подготовить юные таланты, служит академический лицей для одаренных детей. Он неспроста получил свое название — ведь в нашей стране много одаренных юношей и девушек, которые с достоинством могут представлять Узбекистан на музыкальной арене мира.

Джахон НОДИРОВА.
Фото Шомурата ШАРАПОВА.

«Малый голландец» из Термеза

Недавно в специализированной школе-интернате искусств в городе Шерабаде Сурхандарьинской области состоялся литературный вечер, посвященный итогам исследования писателя и искусствоведа Н. Норматова об известных художниках-миниатюристах XVI века Мир Саиде Али и Мир Мусаввире.

НАСЛЕДИЕ



До этого было известно, что оба живописца волею судеб часто переезжали из одной страны в другую, живя то в Кабуле, то в Бадахшане, то в северной Индии. По данным Норматова, их современник — художник-мемуарист Айнуддавл Хусайн в своих книгах свидетельствует, что отец и сын родом из Термеза. Их мастерство высоко ценили в эпоху Бабуридов, называя родителей эмиром художников, а Мир Саида — жемужиной государства, поскольку он внес большой вклад в развитие мирового искусства.

В течение нескольких лет были исследованы письменные источники, принадлежавшие перу известных мыслителей прошлого Азии и Европы: «Трактат о каллиграфиях и художниках» Кази Ахмеда (1597 года), «Индийская живопись монгольского периода» оксфордского искусствоведа Перси Брауна (1924 года), труды Содика Китобдора, азербайджанского ученого А. Казиева. Так, Мир Мусаввир, будучи маститым специалистом, длительный период весьма плодотворно работал в Индии и занимал высокие посты во время правления Акбаршаха

в 1556—1605 годах. Мир Саид родился и вырос в Термезе в конце XV века и первые уроки миниатюрной живописи и наставления получил у своего отца. Со временем, повзрослев и проявив себя, был также приглашен работать при дворе, где создавал произведения большого формата (аналогичных европейской школе, называемой «малые голландцы»). Позже возглавил группу из тридцати лучших художников, приглашенных работать из Ирана, Индии и других стран, которые иллюстрировали миниатюрами 12-томный литературный сборник. Из выполненных тогда 1 200 произведений в 200 произведений мира сохранилось 140. При этом из записей Перси Брауна следует, что около 60 картин хранится в музее «Индастрель» в Вене, а 25 — в лондонском Музее Виктории и Альберта. Специалисты утверждают, что за время индийского периода мастер создал основу новой школы миниатюры. Славу принесло и иллюстрирование знаменитой рукописи Фирдоуси «Шахнаме».

Работы Мир Саида «Стойбище кочевников» в музее Саклера Кембриджа, «Автопортрет» в вашингтонской галерее Фрир, «Илья пророк спасает тонущего Нур ад-Дарха» в Британском музее и многие другие миниатюры и сегодня восхищают красотой ценителей этого редкого жанра изобразительного искусства. Можно гордиться таким великим национальным наследием, оставленным нам предками.

Карим МУРАТОВ.

Будущие маэстро страны

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Обучение в лицее ведется по одиннадцати специальностям, среди которых узбекское традиционное исполнительство, узбекское традиционное пение, академическое пение, хоровое дирижирование, народные инструменты, эстрадное исполнительство и другие.

Академический лицей полностью укомплектован оборудованием, инструментами, техническими средствами, а также учебно-нормативными документами по организации учебного процесса,

отвечающими современным требованиям. Здесь работает более 180 педагогов — большинство профессора и доценты консерватории, народные и заслуженные артисты страны. Ведь взрастить юные таланты, научить их любить и понимать музыку могут лишь настоящие профессионалы, мастера своего дела. Именно такой наставник может разглядеть в юном даровании будущую звезду на музыкальном Олимпе. Примечательно, что, начав заниматься у педагога по музыкальной специальности, учащийся лицей, решивший продолжить обучение в

элитном. Ведь из воспитанников, как правило, вырастают интеллектуальные, образованные, разносторонне развитые люди. Пусть они не станут музыкантами высокого уровня, но пронесут любовь к музыке через всю жизнь. Главной же нашей целью остается выявление талантов, которыми наша страна очень богата.

Одаренных ребят в лицее действительно много. В их числе лауреаты международных конкурсов — выпускница лицей Феруза Максудова, Руслан Мазюков, Аскар Салиджанов, Динара Хошимова и другие. Кстати, Динара, превос-

маюсь, прикладываю максимум усилий, чтобы развить игру до более высокого уровня. Очень хочется, выступая на международных конкурсах, представлять родной лицей, страну. Свою жизнь я не представляю без музыки, поэтому обязательно буду поступать в высшее музыкальное учебное заведение.

Зная о трехступенчатом музыкальном образовании в Узбекистане (детская музыкальная школа — лицей — консерватория), которое позволяет выпестовать настоящий талант, к нам на учебу приезжают из

ВЫСТАВКИ

В Ташкенте открылась неделя детской литературы. Ее основная цель — удовлетворение потребностей юных читателей в общественно-политической, научно-образовательной, учебной и художественной литературе.

Неделя детской литературы

На открытии мероприятия, прошедшем в Республиканской детской библиотеке, собрались не только учащиеся школ и педагоги, но также руководители и ведущие специалисты информационно-ресурсных центров республики, издательств страны.

Выступавшие на открытии подчеркивали, что указ главы государства об организации информационно-библиотечного обслуживания населения играет важную роль в улучшении деятельности ИРЦ и библиотек, приобщении молодого поколения к чтению и знаниям.

В рамках недели в РДБ развернута выставка книжных новинок, вызвавшая огромный интерес у посетителей.

— Неделя продлится до 30 ноября. Различные мероприятия — книжные выставки, встречи с писателями и деятелями искусств пройдут также в Нукусе, других областных центрах, — говорит директор РДБ Дониёр Уралов. — Они будут способствовать более тесному сотрудничеству ИРЦ с издательствами, пополнению фондов библиотек и центров.

Республиканская детская библиотека, фонд которой составляет 230 тысяч книг (из них 50 тысяч в электронном формате), очень востребована юными читателями. Ее ежедневно посещает несколько десятков человек. В прошлом году начал работать сайт библиотеки в интернете, на него заходит более 700 посетителей в день.

Эльдор САТТОРОВ.

Праздник грации и красоты



Фото автора.

Специальной гостьей и членом судейской коллегии стала звезда узбекской художественной гимнастики участница XXX Олимпийских игр в Лондоне Ульяна Трофимова, а главным арбитром — ее наставник, заслуженный тренер Узбекистана Валентина Шевченко.

Три дня до девочки в возрасте от 7 до 17 лет состязались между собой в разных упражнениях. В ходе соревнований узбекские спортсменки еще раз

наглядно убедились, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова созданы все условия для развития спорта, особенно детского, в том числе и художественной гимнастики. Огромное впечатление на них произвел новый современный спортивный комплекс «Ешлар», построенный в преддверии финального этапа республиканских спортивных игр «Умид ниҳоллари-2012», где также действует зал

В Навои прошел Открытый турнир Узбекистана по художественной гимнастике с участием спортсменок из Казахстана, России, Словении и Италии.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

спортивной и художественной гимнастики, оснащенный современным спортивным инвентарем немецкой фирмы «Шпит».

— Ваши гимнастки очень сильные, у них можно многому научиться, — говорит спортсменка из Словении Ая Ерман. — Несмотря на конкуренцию, я подружилась с узбекскими, российскими, итальянскими и казахстанскими девочками.

Праздник красоты и грации оставил яркие впечатления у зрителем. Они восхищались выступлением члена сборной Узбекистана Замиры Санакуловой из Бухары, спортсменки из Словении Зары Дорниг, Тахмины Икромовой из Самарканда. Все они, а также Екатерина Цуран, Екатерина Чапурина и Мария Черкасова из России, Ая Ерман из Словении и наши соотечественницы Соня Сотинбаева, Сабрина Рахмонова, Ферангиз Наимова, Мафтуна Шамсиева стали победителями в своей категории

и получили золотые медали и ценные подарки.

— Мы впервые приехали в Узбекистан, — говорит мать итальянской спортсменки Ванессы Вазелли Марина Славнова. — Ваша страна впечатляет, к тому же имеет много общего с Италией. Здесь тепло, развито сельское хозяйство, много исторических памятников. Мы побывали в древнем Самарканде, о котором раньше много слышали, — красота старинных сооружений впечатлила. Как и узбекское гостеприимство.

Кстати, Ванесса отметила свой восьмой день рождения в Узбекистане. В честь этого от руководства Навойской области она получила специальный подарок.

По окончании турнира Ульяна Трофимова и ее тренер провели мастер-класс. Он стал весомым вкладом в повышение мастерства участниц турнира.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Социальная реклама

Первая победа узбекского гроссмейстера

В пятом туре второго этапа Гран-при ФИДЕ по шахматам, проходящем в эти дни в Ташкенте, наш соотечественник экс-чемпион мира Рустам Касымджанов черными фигурами одержал очень важную победу над одним из лидеров турнира — Ванг Хао из Китая.

ШАХМАТЫ

После четырех часов упорной борьбы китайский шахматист ввиду неотразимых угроз своему королю вынужден был признать поражение.

Спустившись после завершения партии в зал для пресс-конференций, Рустам Касымджанов подробно ее прокомментировал, отметив упорство соперника. Он также подчеркнул, что чувствует поддержку многочисленных любителей спорта, всего узбекского народа, и это помогает ему побеждать. Рустам заметил также, что первые четыре тура хоть и завершились для него ничейными результатами, отняли у него много сил, и поэтому день

отдыха помог ему восстановиться и подготовиться к следующему поединку.

После этой победы наш шахматист набрал три очка из пяти возможных, ворвавшись в лидирующую группу. Из других результатов отметим первое поражение единолично лидировавшего до этого россиянина Александра Морозевича от Руслана Пономарева из Украины, ничью в партии Мамедьярова из Азербайджана с итальянцем Каруана.

Перед шестым туром лидеров пятеро — это Р. Касымджанов, Ш. Мамедьяров, Ф. Каруана, С. Карякин и А. Морозевич. У всех у них по три очка из пяти возможных.

Игорь САМЕЕВ.

Начался прием заявок на строительство в 2013 году в сельской местности жилых домов по типовым проектам по льготным ипотечным кредитам!

Откройте двери нового дома в 2013 году!

- Возможность приобретения нового жилья для каждого сельского жителя.
- Удобное расположение: вблизи магазинов, школ и т. п.
- Дома с современным дизайном.
- Жилье расположено на участке размером шесть соток.
- Имеются питьевая вода, электроэнергия, природный газ, а также асфальтированные дороги.
- Благополучие в новом доме.

Откройте двери светлого будущего для вашей семьи!

- Сэкономленные благодаря льготному ипотечному кредиту средства можете направить на семейные расходы для осуществления вашей мечты!
- Новый дом — это возможность повышения жизненного уровня и занятия семейным предпринимательством.
- Новый дом — это долгосрочный капитал, а также достойное наследство для ваших детей!

Откройте двери возможности накопления средств для светлого будущего!

- Возможность увеличения вашего капитала.
- Ипотечный кредит по льготной процентной ставке сроком до 15 лет.
- Заработная плата увеличивается с годами, а ипотечные выплаты остаются без изменений на протяжении 15 лет!
- Освобожденное от налоговых выплат строительство — залог бережливости.

Откройте двери высококачественного дома, построенного из современных строительных материалов!

- Строители, отобранные на конкурсной основе, и высокое качество возведения домов.
- Гарантия качества на один год.
- Современные высококачественные строительные материалы по оптовым ценам.

С вопросами вы можете обращаться в:

- областные и районные хокимияты;
- сельские и махаллинские сходы граждан;
- отделения общественного движения молодежи «Камолот»;
- комитеты женщин;
- филиалы и мини-банки ОАКБ «Кишлоқ курилиш банк».

100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 36.
Телефон (+998 71) 150-39-93.
Факс (+998 71) 150-93-39.
www.qqb.uz
E-mail: headoffice@qqb.uz

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ
Л. ЛЕЖУБЕВА
Старший корректор Д. РАУПОВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итог по УзА: 20.35 Подписано в 22.05